Название учебной программы: Курсы предпринимательства

Группа учебной программы: Бизнес и управление

Преподаватели: Игорь Корзун (высшее экономическое образование), Ольга Соркина (высшее экономическое образование), Анжела Мелихова (высшее юридическое образование), Юлия Шуста (высшее экономическое образование, бухгалтер-практик), Ивар Сооне (высшее экономическое образование), Дорис Яшко (высшее образование, бухгалтер-практик).

Целевая группа: лица, которые хотят начать бизнес и которым необходимы знания и навыки для подготовки и написания бизнес-плана.

1. Общие положения

Учебная программа курса предпринимательства образовательного центра EV Arengu MTÜ (далее учебная программа) является основным документом обучения взрослых в частной школе. Учебная программа соответствует требованиям закона об обучении взрослых, а также стандарту квалификации малого предпринимательства, уровень 5.

Учебная программа состоит из теоретического и практического стационарного обучения, а также самостоятельной работы.

2. Цель учебной программы

Дать обучающимся обзор предпринимательской и экономической среды, а также знания и умения для ведения собственного бизнеса.

Дать обучающимся обзор, связанного с предпринимательством, законодательства, ведения бухгалтерии, финансового планирования и руководства персоналом.

Научить составлять бизнес-план для создания своей фирмы.

3. Полученные знания и умения

понимает суть предпринимательства и процесс становления предпринимателем знает возможности открытия бизнеса и умеет выбрать правильную форму ведения бизнеса

знает о потенциальных проблемах и рисках в бизнесе анализирует рыночную ситуацию и бизнес-среду знает основы бухгалтерского учета малого бизнеса и налогового законодательства обладает знаниями в области трудового права и управления персоналом знаком с требованиями по охране труда и технике безопасности составляет бизнес-план на основе своей бизнес-идеи.

находит информацию о грантах ЕС и национальных грантах и структурах поддержки на информационных порталах.

4. Структура и продолжительность обучения

Учебная программа составляет 240 ак.часов (из которых 160 ак.ч. аудиторной и практической работы, а также 80 ак.часов самостоятельной работы).

5. Содержание обучения

Введение в предпринимательство

Сущность предпринимательства (основные понятия).

Личностные качества предпринимателя, самоанализ

Требования Торгового кодекса, формы предпринимательства, их отличия

(FIE, TÜ, UÜ, OÜ, AS)

Этапы создания/основания предприятия.

Всего: 12 ак.часов (в том числе 10 ак.ч. контактной работы и 2 ак.ч. самостоятельной работы)

Бизнес-идея, анализ бизнес идеи, бизнес-план

Понятие бизнес-идеи, анализ бизнес-среды (в т.ч. SWOT-анализ).

Бизнес-план, принципы его составления.

Бизнес-планирование, стратегия и план действий.

Процесс изобретения и генерирования новых бизнес-идеи.

Всего 48 ак.часов (в том числе 24 ак.ч. контактной работы и 24 ак.ч. самостоятельной работы)

Продукты и маркетинг

Продукты и услуги, разработка продуктов.

Рынок и его прогнозирование, выбор целевой группы

Основные принципы ценообразования

Каналы продажи и распространения

Реклама. Рекламные каналы. Возможности рекламы через различные каналы.

Всего 56 ак.часов (в том числе 32 ак.ч. контактной работы и 24 ак.ч. самостоятельной работы)

Основы бухгалтерского учета и налогообложения малого бизнеса

Краткий обзор бухгалтерского закона

Организация бухгалтерии

Бухгалтерия по кассовому принципу или методу начисления

Характер бухгалтерского баланса, отчета о прибыли и убытках, отчета о собственном капитале и движении денежных средств и их взаимосвязь.

Налогообложение (подоходный налог, социальный налог, налог с оборота, обязательные страховые взносы).

Всего 24 ак.часов (в том числе 20 ак.ч. контактной работы и 4 ак.ч. самостоятельной работы)

Финансовое планирование

Доходы и расходы от предпринимательской деятельности

Постоянные и переменные затраты

Точка рентабельности и ее расчет

Отчет о доходах

План денежных потоков.

Характер финансовых прогнозов (денежные потоки, отчеты о прибыли и убытках, балансовые прогнозы и их взаимосвязь).

Всего 60 ак.часов (в том числе 36 ак.ч. контактной работы и 24 ак.ч. самостоятельной работы)

Трудовое право и законодательство

Трудовой договор, основы оформления, окончание.

Трудовой договор, договор подряда, договор члена правления (образцы).

Права и обязательства работника и работодателя

Налоговое и трудовое законодательство Эстонской Республики. Закон о подоходном налоге.

Закон о социальном налоге. Закон о накопительной пенсии. Закон страхования по безработице. Закон о трудовом договоре Эстонской Республики.

Всего 16 ак.часов

Охрана труда и здоровья, пожарная безопасность

Организация охраны труда и здоровья на предприятии

Пожарная безопасность на предприятии.

Всего 4 ак.часа

Европейские и государственные пособия и структуры поддержки

Информационные порталы;

Возможности получения информации с информационных порталов

Финансирование и возможности поддержки предпринимательской деятельности.

Всего 10 ак.часов (в том числе 8 ак.ч. контактной работы и 2 ак.ч. самостоятельной работы)

Основные знания в управлении персоналом

Поиск персонала, мотивация и адаптация

Основные умения управления

Общение и командная работа

Деловая этика

Стрессоустойчивость.

Всего 4 ак.часа

Защита бизнес-планов

Тема 1. Защита бизнес-планов перед комиссией.

Всего 6 ак.часов

6. Условия начала обучения

Учащийся начинает учебу на основании устного, либо письменного заявления.

Начало учебы подтверждает письменный лист регистрации.

Курс предпринимательства рассчитан на лиц, достигших 18 лет и имеющих, как минимум, основное образование.

7. Форма обучения

Обучение курсу предпринимательства проходит в дневное и/или вечернее время 2-4 раза в неделю.

Язык обучения – русский.

Расчет учебного времени ведется в академических часах.

Один учебный день длится от 4 до 8 академических часов.

8. Методы обучения

Учебная работа проводится следующим образом: лекция, семинар, обсуждение ситуационных заданий, практическая и самостоятельная работа.

9. Методы оценивания

Учащийся может окончить курс, защитив бизнес-план.

10. Условия окончания обучения

По окончании курса учащийся защищает бизнес-план.

Для прохождения курса необходимо участие не менее чем в 70% контактных часов и предоставить бизнес-план.

Свидетельство выдается учащемуся, который участвовал не менее чем в 70% контактных часов и представил бизнес-план, получивший положительную оценку преподавателя.

Учащемуся, который участвовал не менее чем в 70% контактных часов, но не представил бизнес-план или не получил положительной оценки преподавателя, будет выдана справка об участии в обучении.

11. Учебный материал

Конспекты, подготовленные преподавателем, научные статьи в области менеджмента и маркетинга. Также используются различные задания, упражнения и образцы бизнесмоделей.

12. Учебные помещения, описание мебели и оборудования

Среда обучения в заведении подходит для проведения обучения

Место проведения обучения: Kivimurru 7, Tallinn.

Назначение здания — нежилые помещения в многоквартирном доме. Отдельный вход в учебное заведение со стороны улицы.

Учебные помещения чистые, с хорошим освещением, вентиляцией и подходящей температурой. Имеется отдельный гардероб.

В помещении имеется подходящая мебель для обучения: столы, стулья, доски. При необходимости есть возможность использования проектора и компьютера.

Помещения и оборудование соответствуют требованиям по охране труда и технике безопасности.

Есть условия для людей с ограниченными возможностями передвижения (пандус, инватуалет).

13. Описание компетенции центра EV Arengu MTÜ в учебном либо рабочем опыте

Преподаватели учебного центра EV Arengu MTÜ имеют высшее образование, прошли обширные курсы повышения квалификации по специальности и владеют современной учебной методикой. Все преподаватели, обучающие взрослых, имеют опыт работы в соответствующих сферах.